

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 109. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. május 15.
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

A debreceni igazolványgyáros áldetektivet az ügyész őrizetbe vette

Szenzációs újabb adatok derülnek ki a tizenkilenc éves debreceni szélhámosról

Tegnap számunkban bejelentettük, hogy a debreceni rendőrkapitányság detektívjei igen érdekes körülmények között elfogtak egy fiatal, alig 19 éves szélhámost, akinek a kihallgatását két napon át folytatták. A fiatalember Váci László, Böszörményi uti lakos, akiről a nyomozás és a kihallgatások során olyan sok és körmonfont ravaszsággal elkövetett szélhámosság derült ki, amennyi becsületére válna akármelyik tehetséges nemzetközi kalandornak is.

Váci László két hónapig a Kardos László divatáru-cég alkalmazottja volt legutóbb. A cég mint pénzbeszédőt alkalmazta a fiatal és jóméjű fiút, akiről senkinek sem sejtette, hogy tipikusan amerikai izű szélhámos.

Házasság-szédelgés

A fiatalember mindjárt a céghez való belépése alkalmával údvarolni kezdett a Kardos üzlet pénztároskisasszonyának, Batiz Margit urleánynak. A szép és elegáns leány eleinte tiltakozott ez ellen a közeledés ellen, azonban kevés idő elmúltával megbarátkozott a Váci László által sokszor emlegetett házasság gondolatával. A fiatalember ügyesen beférkőzött a leány bizalmába, akitől kicsalta az iratait, sőt nincs kizárva, hogy némi pénzt is.

Igazolvány-gyár

Szabad idejében a fiatalember állandóan a detektív és kalandor regényekből olvasott különböző trükkök és csínyek megvalósításán törte a fejét. Hogy magát minden meglepetés ellen biztosítsa, valóságos igazolványgyárat rendezett be magának, ahol a legkülönbözőbb okmányokat hamisította.

Mindössze három realiskolát végzett, de hamarosan gyártott

magának egy hamis érettségi bizonyítványt, sőt ennek a másolatát is elkészítette. Bélyegzőt is hamisított rá.

Később azonban nem elégedett meg csupán egy érettségi bizonyítvánnyal, hanem különböző iparigazolványokat is gyártott. Ebben a munkájában segítségére lett egy ugyancsak kalandos természetű barátja, egy volt teológus, aki az elsőfoku közigazgatásági hatóságnál megszerezte a hamis igazolványokra a bélyegző lenyomatokat. Amikor Váci László Böszörményi uti lakásán a detektívek házkutatást tartottak, — kilószámra találták meg a hamisított okmányokat.

Az áldetektív

Vácit minden álma a kalandorpályára vonzotta, azonban olykor felmerült benne a vágy a detektív mesterség után is. Készített tehát magának detektívigazolványt — és hogy az illúzió teljes legyen, — felszerelte magát a jó detektív összes kellékeivel. Derekan börtökben töltött revolvért hordott, zsebében pedig állandóan viselt egy-két pár egészen modern, acél kézbilincset. Ezekon kívül ott volt nála található a guzsbakötözéskor elengedhetetlen szijtekeres is. Hogy ezeket a kellékeket honnan és hogyan szerezte be, az még most is titok.

A letartóztatás

A vakmerő fiatalember egyáltalán nem csinált titkot abból, hogy neki részint kalandor, részint detektív-ambíciói vannak és szükség esetén a legnagyobb nyugalommal lépett fel úgy, mint a debreceni rendőrkapitányság szolgálatban lévő detektívje. A rendőrségnek végül is egy véletlen folytán tudomására jutott a dolog és megindult a vizsgálat az ügyben. Akkor

azonban még senkinek sem tudta, hogy a jelentéktelenné látszó ügy ilyen nagy hullámokat fog felverni.

Az ügyészség fogházában

A debreceni rendőrségnek nyomban sikerült elfogni az áldetektív-szélhámost, aki kihallgatásakor nem is igyekezett tagadni, sőt, bizonyos önteltséggel magyarázta meg trükkjeit, amelyekkel részint magánosokat, részint a rendőrséget becsapta. A detektívekkel is kedélyesen beszélgetett és ilyenkor kitűnt, hogy nagyon jól van tájékozva a rendőrségi palota beosztásáról, a detektív csoportok mikénti szolgálatáról stb. stb.

Váci Lászlót két napig tartó kihallgatások és a helyszínen eszközölt szemlék után tegnap délután átszállították az ügyészség fogházába, ahol ma délelőtt kihirdették előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

Újabb fordulatok várhatók

Váci László az ügyészségen is nyugodtan és fölünyesen próbál viselkedni, úgy, ahogyan azt a detektívregények és kalandorfilmek hőseitől tanulta.

Érdekes, hogy bár a rendőrségi nyomozás egyelőre befejezést nyert a fiatal szélhámos ügyében — a nyomozó hatóságok még mindig érthetetlenül — elhallgatják az ügy részleteit. Mint értesültünk, az ügyben még újabb és nagyon érdekes fordulatok várhatók, amennyiben Vácinak — a már említett teológuson kívül — még több bűntársa is lehetett. Ezuton is felszólítunk mindenkit, aki Váci Lászlónak bármilyen viselt dolgáról újabbakat tud, jelentse be a rendőrségnek, vagy hozza tudomására a Debreceni Polgár rendőri munkatársának.

Megkéselte a gazdáját

Még 1935. március 7-én történt, hogy Csengeri Miklós debreceni gazda, a szolgálatában álló Jakab Miklós kocsisnak valami utasítást adott, melyet a kocsis kereken megtagadott. Ezen aztán heves szóváltás támadt a gazda és a cseléd között. A vita annyira elfajult, hogy a végén Jakab kést rántott és több sebet ejtett Csengerin, akinek sebeit a mentők köztölték be. Csengeri ekkor jelentette Jakabot és az ügyet ma tárgyalta Bónyi Bertalan járásbíró. A tárgyaláson a vádlott beismerte, hogy tényleg megkéselte Csengeri

Miklós gazdát, de kérte, hogy a bíróság vegye figyelembe nagy felindultságát.

— Nagyon kiabált Csengeri ur — mondotta — hát én meg dühös lettem, oszt így történt. De megbántam.

A bíróság 40 pengő pénzbüntetésre ítélte Jakabot, de mivel a sértett nem kívánta a vádlott megbüntetését és más enyhítő körülmények is játszottak közre, a bíróság ezen büntetést 3 évre felfüggesztette. Az ügyészség az ítéletet tudomásul vette és így az jogerőre emelkedett.

4 fillér



A bukaresti fegyházban büntetését kitöltő Hagman Mihály gyilkos cellatársát meggyilkolta, mert az állítólag bevallotta neki, hogy néhány évvel ezelőtt ő gyilkolta meg Hagman édesanyját. Hagmant orvosi megfigyelés alá helyezték, azt hiszik, hogy elmebajos.

Az osztrák kormány július 25-re Dollfuss meggyilkolásának évfordulójára általános gyászt rendelt el. A háztulajdonosok kötelesek gyászszőlőket kiakasztani. A gyász jeléül Ausztriában az összes vonatokat megállítják három percre és a városi villamosok forgalmát is szüneteltetik abban az órában, amikor Dollfust a halálos lövés érte.

Az Északamerikai Egyesült Államok területén még mindig él néhány indián őslakó. A különböző törzsek főnökei most felkeresték Washingtonban Roosevelttel köztársasági elnököt, hogy védelmet kérjenek az indiánok részére.

Magyarország nagy angol barátja lord Rothermere megleghangu levelet intézett Kiss Endre kecskeméti polgármesterhez, amelyben megköszöni a küldött barackpálinkát. „Ennek a barackpálinkának — írja a lord — kiváló minősége már régóta jól ismert előttem és azok a barátaim, akik megízlelték, egyaránt el voltak ragadtatva annak kiválóságától és illatától”.

A népszövetség titkársága hivatalosan közölte, hogy a marseillesi merénylet után keletkezett magyar-jugoszláv viszályt a népszövetségi tanács május 20-án kezdődő ülésének napirendjére tűzte ki. Az ügy előadója Eden lord, akit a szerbek szeretnének rávenni, hogy ne fejezze még be ezt az áldatlan ügyet, de már is bizonyos, hogy a Népszövetség egyszerűen tudomásul veszi a magyar kormány előterjesztését és ezzel az ügyet egyszersmindenkora lezárja.

Saljapin, a világ legnagyobb énekese, aki az utóbbi hetekben influenzában szenved, orvosai szerint ha fel is gyógyul, soha többé nem énekelhet.

Csikágóba ötfélfőnyi küldöttség érkezett, hogy a törvényhozást az állami szegénysegély haladéktalan megszavazására szólítsa fel. Azzal fenyegetőznek, hogy nemsokára 200.000 főnyi „éhező hadsereg” fogja Csikágót megrohanni.

Charbintól keletre 200 kilométernyire tegnap összeütközött a nemzetközi expressz egy tehervonattal. Nyolc ember meghalt, 103 megsebesült köztük 40 életveszélyesen.

PILSUDSZKI JÓZSEF

A varsói rádió a hétfőre virradó éjszakán hirtelen beszüntette műsorát és röviddel utóbb közölte a halálhírt. A bemozdó mélyszégyes megrendüléstől elesukló hangon jelentette, hogy az ujjászületett lengyel birodalom nagy nemzeti hőse, Pilsudszki tábornagy kiszvedett. 68 éves volt.

Az előrehaladott idő ellenére végigszárgulodott a hir a legkisebb falun is. Az alvó embereket is felriasztotta és Lengyelország az éjszaka egy emberként gondolt a nagy hadvezérre, akit reggel már felravataloztak a varsói Belvedere palotában.

Lengyelország történelmének egyik legnagyobb embere volt Pilsudszki, de működése nyomot hagy sokáig egész Európában. Nemesak mint államalkotó és rendfenntartó volt kimagasló férfiú, hanem mint ember is.

Rangjelzés nélküli egyenruhát

viselt. Szallag, érem, csillag, nagykereszt sohasem volt rajta. Lehetett volna elnök, diktátor, válogathatott cimben, állásban, hatalomban, nem fogadott el semmit. Gyűléseken ünnepeken sohasem látták, remeteéletet élt a varsói park százados fái alatt meghuzódó, egyszerű kastélyában. Mégis ő volt a lengyel nemzeti akarat és nagyhatalom megtestesítője, nélküle nem történhetett semmi, elhatározása irányt szabott sokszor az egész világpolitika alakulásának.

Pilsudszki hatalmas művét, az új, szabad és független Lengyelországot úgy megalapozta, hogy nyugodtan hajthatta le örök álmokra a fejét, mert történelmi alkotása bizonyosan örökké élni fog.

Holttestét bebalzsamozták és üvegekoporsóban közszemlére teszik ki. Szívét külön temetik el végakarata szerint édesanyja lábaiba.

Ujabb panama Miskolcon, lemond a polgármester

Miskolc város közigazgatási bizottsága hétfőn délután Lichtenszter László főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen Ferencz Károly bizottsági tag szövéttette, hogy volt a városnál egy Angyal István nevű tisztviselő, aki a múlt évben ment nyugdíjba és nem tudott elszámolni a beszédett városi lakbérékkel, ami a város tulajdonában levő házakból járt volna.

A polgármester bejelentette, hogy ebben ügyben is megteszi a bűnvádi feljelentést.

Ez a hatodik miskolci panama-ügy.

Hodobay Sándor miskolci polgármester nagyon elkedvetlenedett és a botrányos ügyek letárgyalása után lemond állásáról.

Miskolcon ez a polgármesteri elhatározás nem jött váratlanul. Hodobay nagyvonalu várospolitikát követett, s most a történet események hatása alatt a törvényhatósági bizottság rendelkezésére boesátja állását.

Igy tehát a miskolci törvényhatóság bizalma, illetve bizalmatlansága dönti majd el, hogy Hodobay Sándor marad-e polgármester, vagy más kerül a helyére?

Hirek az ausztriai „CSÁSZÁRPUCCS“-RÓL

Bukarestből, ahol tegnap végződött a Balkán-konferencia, az a szenzációs hír röppent világgá, hogy Ausztriában puccs készül és államesiny segítségével vissza akarják állítani június második felében a császárságot.

A hír szerint az osztrák kormány június 15-én törvényt hozat a császárság visszaállításáról, de egyelőre nem térne még vissza a trónra Ottó, hanem Magyarország példájára, kormányzó állna Ausztria élére, aki azután előkészítené a császár visszatérésének útját.

Kormányzóul Jenő főherceget szemelték ki, ő lenne az osztrák államfő mindaddig, amíg a császár el nem foglalná trónját.

A bukaresti hirre vonatkozóan

a bécsi kancellári hivatalban kijelentették, hogy az mértéktelen ostobaság és egyetlen szó sem igaz belőle. Jenő főherceg környezetében is megcafolták a puccs híret.

A Rákóczy utcán összeesett egy asszony

Ma délelőtt 8 óra 15 perckor a Rákóczy utcán, a piacon összeesett Wiener Herman pincemester

Megnyilt

AZ ARANY BIKA
ujonnan átalakított

Bocskay terrasza

kedvezőtlen idő esetén terrasza fedett részén
MAGYAR LÁSZLÓ
és
HOMOR LAJOS
szórakoztató duója

40 éves felesége. A járókelők az eszméletlen asszonyt bevitték a Rákóczy uca 8 számú ház kapuja alá, majd telefonon értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették Wienernét

A mentőorvos megállapítása szerint az asszony összeesését szívgyengeség okozta. Eszméletére térítették és Vendég uca 8 szám alatti lakására szállították.

Vasárnap iktatják be az új pápai református püspököt

Az új dunántúli református püspök, Medgyasszay Vince eddig tudvalevően Lepsényben volt lelkész. A közeljövőben foglalja el a pápai püspöki méltóságot. Beiktatását vasárnap, 19-én tartják. Az avatási szertartást Jakab Aron esperes fogja végezni.

Jeftics találkozik Mussolinival?

Jeftics jugoszláv miniszterelnök május 18-ika táján Velencébe utazik, ahol Suvich külügyi államtitkárral vagy esetleg magával Mussolinival találkozik.



Szardán: két és fél órás műsor!
Csak felnőtteknek!

„SORSOK A FERGETEGBEN”

Barbara Szanwyck világfilmje.
Megelőzi:

„MISTER X.”

Grand guignol Lionel Atwill,
Fray Wray főszereplésével. Előadások: 6, fél 9 órakor.

A fagykár- sújtotta gazdák hitelellátása

Ismeretes, hogy a földmivelési miniszterium felszólította az összes járások gazdasági felügyelőit, hogy sürgősen tegyenek jelentést a kerületükben bekövetkezett fagykárpusztítás nagyságáról. Mihelyt ezek a jelentések beérkeznek és a kormány ezekből tiszta képet nyer arról, hogy melyik vidék mennyit szenvedett a májusi fagy miatt, akkor ezeknek alapján fogják elhatározni, hogy milyen és mekkora segítséget kell nyújtani a károsult gazdáknak. A miniszterelnökségen ebben a tárgybán már értekezlet volt, melyen megvitatták a teendőket. Ez a megbeszélés természetesen csak előkészítő jellegű volt, mert a dolog természeténél fogva még hosszabb idő fog addig eltelni, amíg pontosan meg lehet állapítani, valójában milyen károk érték a mezőgazdaságot. Ez annál is természetesebb, mert számos olyan növény is szenvedett fagykárt, amelynél a kár nagysága csak jóval a fagy pusztítása után a későbbi fejlődésében lesz csak megállapítható.

Mindazok a hírek tehát, amelyek már a segélynyújtás részleteit is közlik, egyelőre koraiak. Való az, hogy a termés folytonossága érdekében a károsult gazdaközönység rendkívüli hitelellátásáról fel-

tétlenül gondoskodni kell.

Azok a hírek azonban, melyek arról számolnak be, hogy a Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ között máris tárgyalások folynának a fagykárpusztította gazdák rendkívüli hiteléről, egyelőre még koraiak.

Nagy hiba volna azonban, ha a döntés sokáig húzódnék. Számos elfagyott vetést ki kell szántani és a földet újból vetni. A bajban levő gazdáknak azonban nincs pénzük új vetőmag beszerzésére. Ha a rendkívüli hiteleket hamarosan nem utalják ki — később már nem igen vehetik a gazdák hasznát, mert a vetés ideje elmúlik. Csak gyors segítség használhat.

Tudatában van ennek a kormány is és ép ezért ez ügyben még ezen a héten újabb miniszterközi értekezletet hívnak össze. Ezt megelőzi szerdán a borvidéki képviselő nagy tanácskozása, amelyen a földmivelési minisztérium és a pénzügyminisztérium képviselői is megjelennek.

Külön hiteljavaslat készül a szőlőgazdák részére részálchitel és kötvényhitelesítéssel. Természetesen ettől függetlenül a szőlőgazdák sem nélkülözhetik a rendkívüli készpénzhitelt sem.

Sulyos baleset a Klein téglagyárban

Tegnap délután kevéssel négy óra után egy munkás vigyázatlansága folytán sulyos baleset történt a Kishegyesi uton levő Klein-féle téglagyárban.

Morvai Balázs 21 éves Bellege-lő 458 szám alatt lakó munkás agyagot kevert és keverés közben egy igen élesre köszörült kapával forgatta meg a nyers téglamaszát. Egy irtózatosszerű ütés le-

csuszott és az éles kapa csaknem teljesen lemetszette a munkás kezét a vállánál. A kés-élességű szer-szám átvágta az izmokat és az inakat is, úgy hogy a mentők azonnal a sebészeti klinikára szállították a munkást, ahol összevarrták a sérült lábat. Nem lehetetlen, hogy a gyors műtét ellenére is béna marad a vigyázatlan ember, aki balesetért önmaga a felelős.

A fekete császár elrendelte a mozgósítást

Hailé Selassié, Abesszinia császára válaszul az olasz csapat-szállításokra, elrendelte birodalmában a mozgósítást.

A Népszövetség május 20-án összeülő ülészaka foglalkozni fog az olasz-abessziniai kérdéssel, de hogy nem késik-e el, illetve, hogy máris nem később-e el a békés megoldásra irányuló törekvés, az nagyon kérdéses.

Legkésőbb három héten belül befejeződik a mozgósítás Abesszi-

nia területén és állandóan újabb meg újabb fegyverszállományok érkeznek az országba.

A felfegyverzett harcosok legnagyobb részét az olasz gyarmatokkal szomszédos határokra irányítják, a többi csapatokat pedig olyan helyeken összpontosítják, ahonnan jó utak vezetnek a határok felé. Főképpen a Szomáli föld ellen irányulnak a készülődések, minthogy ez a határ több, mint ezer kilométer hosszú és az

abessziniaiak azt hiszik, hogy ilyen hosszú határvonalat nem tudnak megvédeni az olasz csapatok.

Mindenfelé fegyver- és lőszer-raktárakat rendeznek be és rengeteg élelmiszert gyűjtöttek össze egyes telepeken. Abesszinia kormánya új autótutat is épít, benzín-állomásokat állít fel és több repülő-

teret létesített, mivel Abesszinia ma már több mint száz katonai repülőgéppel rendelkezik.

Addisz-Abbebából, a fekete birodalom fővárosából a határ minden pontja felé telefonvezetékeket vontak és új hadiadót róttak ki a lakosságra, a háború költségeinek fedezésére.

Kalandos hír a szerb gyermekkirály házasságáról

Egyik angol újság azt írja, hogy kitűnő forrásból szerzett értesülése szerint a 11 éves Péter jugoszláv király el fogja jegyezni a harmadfél éves Mária Lujza bolgár királyi heregnőt, Boris király és Johanna királyné leányát, aminek messze-menő politikai következményei lesznek. Állítólag a két királyi család elhatározta, hogy 16 év múlva tartják meg az esküvőt.

A terv az, hogy Boris király halála után Bulgáriát egyesítsék Péter király uralma alatt Jugoszláviával, hogy így egy 20 millió lakosú nagy jugoszláv birodalom jöhessen létre. A lap megjegyzi híréhez, hogy ez a terv nagyon rokonszenves Mussolininek és Tevfik Rüsdi Aras török külügyminiszternek.

Ráfizetéssel dolgozik-e a mezőgazdaság?

Esztendőnk óta folyik a magyar gazdasági élet nagy vitája, vajjon a mezőgazdasági üzem általában ma ráfizetéssel dolgozik-e és a ráfizetésnek mi a mértéke. Pro és kontra érvek hangzanak el, de tényleges adatok hiányában nehéz volt állást foglalni. Ezért határozta el az OMGE, hogy számtartási statisztikát készít, amely bepillantást ad a gazdaságok jövedelmébe és költségteleibe. A statisztikai adatfelvételek most készültek el. — A gazdaságok készpénzi-adásainak összege az adatok szerint átlagban 49.33 pengő holdanként. Az átlag azonban igen eltérő tényezőkből alakul, mert például az alföldi kisbirtok készpénz-szükséglete csak 39.65 pengő, míg

Észak-Magyarország nagybirtokai évente holdanként 85.36 pengőt adnak ki. A gazdaságok készpénz-szükségleteinek átlaga 74.66 pengő volt 1933-ban.

Az üzemi veszteséget átlagban 20.93 pengőre teszik a számítások. A kisbirtok 54.24 pengő, az északi vidék nagybirtoka pedig 2.13 pengő veszteséggel dolgozik. A nyershozam a birtokoknál növénytermelésből 60.86 pengő, állattartásból 46.79, szeszgyártásból 0.91 és egyéb forrásokból 9.45 pengő, összesen tehát a gazdaságok nyershozamának átlaga holdanként 118.01 pengő volt, amellyel szemben a termelési költségek átlaga 138.94 pengőt tett.



Születések: Szkolya Károly kőműves s. fiu István, Dorka Vince hentes s. leány Ilona, Major Gyula keresk. s. fiu Lajos, Dr. Fejes Andor reálgimn. tanár, leány Éva, Császár András zenész őrmester, fiu József, Kurtai Béla férfiszabó, fiu Béla, Korotnai Endre máv. asztalos, leány Katalin, Jakab Ignác szatócs, fiu Miklós, Debreceni Gábor fm. fiu János, Skapinyecz Bertalan sütő m. leány Edit.

Eljegyzések: Horváth Antal sofför—Vokla Hermína, Katona János bank altiszt—Majorszki M.

Harsányi Gyula máv. esztergályos — Szálkai Piroška, Kokas János asztalos s.—Nagy Margit, Molnár Lajos kelmefestő s.—Papp Erzsébet, Fekete István fm.—Békési Irén, Bedő László pénzbiztos—Monori Mária, Balogh István asztalos s.—Kriston Borbála, Soós Ferenc lakatos s.—Papi Mária.

Halálozások: Grósz Vilmos izr. 24 éves, Zúgó u. 5. Fischer Rudolf r. kath. 75 éves, Arany János u. 62. Fekete Józsefné r. k. 53 éves, Bellege-lő 445. özv. Vigh Imréné ref. 56 éves, Böszörményi ut 30. Eisner Aranka ref. 22 éves, Bánk 25. Marton Erzsébet r. kath. 10 hó, Pesti u. 4. özv. Súlyom Mártonné ref. 66 éves, Nagyléta, dr. Rác István r. kath. 43 éves, Varga u. 10. Kovács Pál ref. 58 éves, Kert u. 3-e.

EGY MŰSORON!

Egy orvosnő naplója

Játszák: ANN HARDING és NILS ASTHER

Tavaszi orkán

ragyogó bohózat

Játszák: TELMA TODD, BOBI és ROBI

Vigszínház



FILLÉRES GYORSVONAT indul Sátoraljauhelyre f. hó 19-én Debrecenből. A menettértyi jegy ára: 3.30 pengő. A menetrend a következő: Debrecenből indul 6 ó. 55 perckor, Sátoraljauhelyre érkeznek 10 ó. 08 perckor, Sátoraljauhelyről visszaindul 20 ó. 20 perckor, Debrecenbe érkeznek 23 ó. 41 perckor. Jegyek kaphatók a Máv. Menetjegyirotában.

TIZ PENGŐ JUTALOMBAN részesül, aki vasárnap elvesztett simaszőrű, 5 hónapos, fekete fejű, fehér testű (a test baloldalán fekete folt) foxi kutyát visszahozza. — Turai László Rákosi Jenő ucca 6. I. emelet.

SZÁMOS NŐI BAJNÁL reggel éhgyomorral félpohányi természetesen „Ferenc József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztő szervek működését előmozdítja. A nőgyógyászati klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy az igen enyhe hatású „Ferenc József” vizet, különösen a szülészeti osztályon a legjobb eredménnyel alkalmazták.

MOSOTT RONGYOT VESZ
LAPUNK NYOMDÁJA

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Írták: W. B. Georges és T. H. Ditting
Sajtó alá rendezték:
GYÖRGY VILMOS és
DIETRICH TIBOR

24

Vagy eltévesztette az irányt? Véletlenül valamelyik oldal folyosóba tévedt és most azt hiszi, hogy az udvar felé megy?...

Szivdobogva ment tovább. Kezét maga ele tartotta, nehogy beleütközék valamibe... Néhány lépés... Az ajtó nincs sehhol... Hopp!...

A folyosó beveződött. Előtte állt keresztben egy sima márványfal... Esküdni mert volna, hogy nem tévesztette el irányt. Itt kellene lenni az udvarra nyíló ajtónak!...

Megdöbbenve tapogatózott a keresztbenálló falon. De sehhol zár, ami ajtóra enged következtetni.

Hátha az ajtót a szél csapta be?!

Hirdetés.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 15-étől kezdve új autóbusz menetrendet léptetünk életbe. Az új autóbusz menetrend az eddigtil csak annyiban tér el, hogy a 108 sz. járat, amely eddig 13 órakor indul Debrecenből és 14 ó 11 pkor érkezett Berettyóújfaluba, az új menetrend szerint 12 ó 50 pkor indul Debrecenből és 14 órakor érkezik Berettyóújfaluba.

Az új menetrend szerint az autóbuszok indulnak:

I. A DEBRECEN—BERETTYÓÚJFALUSI VONALON

Debrecenből Berettyóújfaluba 7 ó 15 p. 10 ó 10 p. 12 ó 50 p. és 17 ó 25 p. Berettyóújfaluba érkeznek 8 ó 40 p. 11 ó 35 p. 14 ó 00 p. és 18 ó 50 p. Ez az utóbbi közvetlen járat Komádiba, Berettyóújfaluból indul 19 ó 06 p. Komádiba érkeznek 20 ó 29 pkor. Berettyóújfaluból Debrecenbe indulnak 6 ó 41 p. 8 ó 52 p. 12 ó 15 p. 16 ó 25 p. Debrecenbe érkeznek 7 ó 55 p. 10 ó 10 p. 13 ó 40 p. és 17 ó 45 p. A 6 ó 41 pkor Berettyóújfaluból induló és Debrecenbe 7 ó 55 pkor érkező járat Komádi és Debrecen között közvetlen kocsival közlekedik, Komádiból indul 5 ó 06 pkor. Berettyóújfaluba érkeznek 6 ó 30 perckor.

A 12 ó 50 pkor Debrecenből induló járat közvetlen csatlakozik a Berettyóújfaluból Szeghalom, Mezöberény, Békésabán át Gyuláig közlekedő MÁVAUT autóbusz járatához. A Berettyóújfaluból 8 ó 52 pkor induló és Debrecenbe 10 ó 10 pkor érkező autóbuszjáratához közvetlen csatlakozása van a Gyuláról Békésabán, Szeghalmon át Berettyóújfalug közlekedő MÁVAUT autóbuszjáratnak.

II. A DEBRECEN—FÖLDESI VONALON

Debrecenből indul 15 ó 30 pkor, Földesre érkeznek 16 ó 47 pkor, Földesről indul 6 ó 10 pkor, Debrecenbe érkeznek 7 ó 27 pkor.

III. A DEBRECEN BIKASZÁLLÓ—ISTVÁN UT KÖZÖTTI HELYI VONALON

Az autóbuszok indulnak a Bikaszállótól 8 ó 00 p. 10 ó 15 p. 14 ó 10 p. 15 ó 36 p. és 17 ó 50 p. Az István utról indulnak 7 ó 00 p. 7 ó 15 p. 9 ó 50 p. 12 ó 25 p. és 17 ó 05 pkor.

A Debreceni Helyi Vasut RT. Üzletigazgatósága.



A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

KEDD

4.10: Asszonyok tanácsadója.
5: „A kamaszkor.”
5.35: Virány László szalonzenekara.
5.55: Francia nyelvoktatás.
6.45: Kis szinpad: „Vasárnap délután.”
7.45: Rigó Jancsi és cigányzenekara.
9.10: Emmi Braun zongorázik.
9.50: Hanglemezek.
10.35: Zolnai Béla egyetemi tanár francianyelvű előadása.
10.50: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

SZERDA

10.2ú: Pasteur műhelytitkai.
10.45: Magyarok Délamerikában.
12.05: Hanglemezek.
1.30: Allástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara.
4.10: A rádió diákfélőjára: Bethlen Gábor.
5: A Száz könyv-sorozatban Schöpflin Aladár beszél Gárdonyi „A bor” című darabjáról.
5.20: Kóczé Antal és cigányzenekara.
6.30 Olasz nyelvoktatás.
7: Hívös Iván és Zalatnay Géza szerzeményei.
8.15: Történelmünk szinműveiben. „Könyves Kámán.”
10.20: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.
11.20: Heinemann Ede jazzzenekarának műsora Tóth Imre ének-számaival. Nichols: Foxtrott. Robin foxtrott Szerdahelyi—Ilniczki: Egy kicsit szerelmes lenni — foxtrott. Ellington! Foxtrott. Cesoli: Tangó. Salver—Kemény: Ne felejs el engem — tangó. Szekeres — Szécsén: Jáva — foxtrott.

De hiába nyomta, feszítette, fal volt az, éppen olyan márványfal, mint oldalt.

Kétségbeesetten törölte le homlokáról az izzadságot. Kelepee lenne? Vagy mégis az irányt tévesztette el? Itt nem maradhat a sötétben! Tennie kell valamit! Visszaindul, hogy megkeresse a helyes utat!...

Tapogatózva botorkált visszafelé. Üresen kongott a végtelen folyosórendszer ha véletlenül zajt ütött. Ösztönösen igyekezett minél halkabban járni...

Öt perce mehetett már nagyon lassan, tapogatózva. A folyosó nem akart véget érni, sem pedig benyilni valahová. Azt is érezte, hogy enyhén lefelé lejt az ut... Erről ismét a kigyók folyosója jutott eszébe... Megborzongott...

Egyszer megállt. Nem tudott szabadulni attól a gondlattól, hogy valaki, vagy valami hangtalanul követi... Ugy érezte, ott van

mögötte és megáll az is, ha ő megáll... Hátranézett... Csak koromsötétség... Tovább indult előre, de később erősebben szorította...

Eszébe jutott, hátha jobb lenne átmennie a folyosó másik oldalára és ott tapogatózni tovább. Ott talán hamarabb találna benyiló ajtót?...

Megállt háttal a falnak. Merőlegesen elindult, megjegyezvén, hogy a menet iránya bal kéz felé esik. Így nem tévesztheti el az irányt.

Tíz meglehetősen nagy lépést ment már.

A folyosó ilyen tág lenne? Még most sem érzi a másik falat... Még most sem!... Vagy talán valami nagy teremben van? Akkor jobb lesz, ha a megkezdett fal mellett tapogátja végig a termet.

Merőlegesen megfordult. Tudta, hogy husz lépésnyire kell lennie

a falnak, ahonnan elindult. Nyugodt, kényelmes léptekkel indul meg vissza felé. Nem is nyújtotta előre a kezét, hiszen ráér erre a tizenötödik lépés után, úgy sincs előtte semmi. Hopp!...

Két lépést ment még s máris erőteljesen nekiütődött a sima márványfalnak...

Ismét ellepte a homlokát a ve-rejtek. Biztosan tudta, hogy husz lépést előre a faltól és most mégis ket lépésnyire van tőle!... Vagy ismét eltévesztette az irányt és a terem másik végén van? Rosszul emlékszik, és csak akart megfordulni, valójában pedig egyenesen haladt tovább? Eszerint akkor huszontkét lépés a terem, vagy folyosó? Gondolkozott, hogy utánajárjon-e a dolognak s megmérje-e még egyszer?... Lassan indult... Csak ötöt lépett... Kezei sima márványt érintettek... Mégis szűk folyosóban van tehát?!

(Folytatjuk)

TUDJA ÖN, HOGY MINDENHEZ

IZLÉS KELL

Fokozottan kell a jóizlés az Ön nyomtatványaihoz, reklámanyomatványaihoz, röpirataihoz, reklámközleményeihez, mert ezek Önnek jövedelmező üzletet jelenthetnek!

A jó nyomtatványnak nagyobb a sikere!

Kérjen egyszer árajánlatot s meglátja, hogy izléses, kifogástalan nyomtatványait legolcsóbban nálunk szerezheti be

Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL

Piac ucca 41. szám.

DEBRECENI POLGÁR

ELNEMZETI SZOCIÁLI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-ucca 41. szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László